

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Viernes 18 de Julio de 1913

Núm. 4219

MADRID

Murmuraciones

Yo no sé, no he querido enterarme, de lo que ha dicho cierto periódico sobre la política y los negocios en relación con el Conde de Romanones. Lo que sé es que a don Alvaro, habituado a la censura y aún a la injusticia, le han llegado al alma las del diario de que se trata. ¡Grave debe haber sido la cosa para sacar de sus casillas y llevarle a perder los estribos al Conde de Romanones!

Puede que éste tenga razón. Puede que en su vida haya rotó un plato negociado a la sombra de la política. En los tiempos que corren, como tantas veces se ha dicho, se murmura y se calumnia mucho, por lo mismo que se acusa poco. Pero repare el Conde en que el daño mayor no está en lo que se diga, sino en que se crea lo que se diga y si los espíritus dan fácil entrada a toda insinuación maliciosa que se relacione con los políticos, no hay que decir lo que sucederá tratándose de algunos que para el común de las gentes son hombres de pésima fama.

No entremos a averiguar si está justificada o no esa opinión adversa, si bien, cuando el río suena, agua ó piedra lleva. El hecho es que hay políticos de los cuales se cree generalmente, universalmente que tienen tanto estómago como poca conciencia. Los pobres, a la manera del diablo harto de carne, se habrán hecho frailes, quisiere decir hombres de bien y tendrán para lo ajeno, sea lo municipal, lo provincial ó lo del Estado, y más razón si cabe para con lo de los particulares, todo linaje de merecimientos; pero la mala fama les sigue a los tales como la sombra al cuerpo y en cuanto se transconjan unas pesetas, ó sale a flor de superficie un negocio, a ellos le acumulan la granjería.

¡Injusticias é iniquidades de la opinión, pero ¡ay! los fallos de esta, para los que la disputan como deidad, deben ser insuperables y los por ella timados, con la cara negra deben continuar hasta que a la diosa le plazca apesarse de su burro.

Por lo demás, estas son quiebras del oficio. El Conde es hombre—lo sabe todo el mundo—que recibió cuantiosas herencias de sus padres, y que en sus manos ha subido como la espuma. Cuando un hombre así se consagra a la política, pone todo lo que es y todo cuanto vale, en la política hay que pensar estas dos cosas: ese hombre es la encarnación del sacrificio, de la generosidad y del desinterés, ó bien todo lo contrario, la personificación del egoísmo.

La leyenda parece haberse complacido en negar lo primero y en afirmar lo segundo. Nosotros nos inhibimos prudentemente, pero la masa tiene que elegir una de las disyuntivas que hemos formulado, y no creyendo en las generosidades ni los sacrificios, cree en los egoísmos, ¡Cualquiera le mete en la cabeza al pueblo la idea de que el Conde es político, vive en perpétua inquietud y en constante intranquilidad, aguantando impertinencias de amigos y de adversarios, injuriado en ocasiones, calumniado á veces, por servir á la Patria. Si hace todo eso, dice la gente, su cuenta la tendrá.

¡Aparte de que hasta hoy no se ha demostrado que haya sido para él un mal negocio la política.

Miguel Peñarol.

Noticias militares

Academias regionales.—Haciendo uso de la facultad conferida al Gobierno por la ley y en atención á las circunstancias porque atravesamos, se ha suspendido por este año la creación de las Academias regionales mandadas establecer por la ley de nuevas clases de tropa.

Decreto.—Se han enviado al Boletín Oficial, el decreto sobre el voluntariado para su publicación.

Pasaporte.—Se ha pedido pasaporte para el capitán de caballería don Ricardo González Sierra.

Presentados.—Se han presentado en el gobierno militar el capitán de infantería del Regimiento de Alava D. Andrés Castelo que llegó de Cadiz y el médico primero don Francisco Chinchilla que llegó de Ceuta.

Permiso.—Se ha concedido un mes de permiso, para Fuentes de Andalucía, Madrid y San Sebastián al capitán del 2.º Depósito de Caballos Sementales, don José Cortés Pujadas.

Cruz.—El primer teniente del Regimiento de la Reina don José Suarez Jiménez ha solicitado la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo.

Solicitud.—Se ha solicitado pasaporte, para que la familia del coronel señor Chacón, se traslade á Sevilla, donde ha sido destinado.

Efemérides cordobesas

JULIO
18
1727

Don Gonzalo Antonio Serrano salva milagrosamente la vida.

En la sacristía del santuario de Ntra. Sra. de Linares, hay un cuadro

en cuyo extremo inferior se lee lo siguiente: «En Córdoba, año de 1727, el día 18 de Julio, el Doctor don Gonzalo Antonio Serrano saliendo de la calle de la Pierna, al volver para la de Sra. Santa Ana alevosamente fué acometido y herido en la mano derecha de una cuchillada por uno que detrás de la esquina le esperaba acompañado de otro, y luego que recibió el golpe, invocando el nombre de la Virgen Santísima de Linares, aunque el alevoso le tiró otras dos cuchilladas, la una en un brazo que totalmente cortó hasta la camisa, la otra en la cabeza, y de ninguna de estas recibió lesión en la carne, y la de la mano aunque con nervio y huesos cortados, fué sano en tan breve tiempo, que admirados los cirujanos lo tuvieron á milagro. Y á su devoción se puso este año 1729.»

1818

Varios cordobeses son amparados por la Virgen de la Fuensanta. Entre los milagros de la Patrona de Córdoba cuentan este que copiamos á la letra: «Hernando de Molina, natural de Córdoba, estaba en 18 de Julio de 1818 á la vista de Tolosa, cuando fué hecho prisionero por los franceses con otros compañeros que ocupaban una nave española entre San Jorge y el Castillo, siendo todos ellos sentenciados á muerte; más el se acordó de la Virgen de la Fuensanta, la que apareciéndoseles, los sacó en salvo de las garras de sus enemigos.

Monticulus.

PORQUÉ LA LÁMPARA "EGMAR," es más barata estando reconocida como la mejor

No hace dos años que llegaron de los Estados Unidos las primeras noticias de que las Fabricas Norteamericanas ligadas con la Sociedad A. E. G., por fin habían realizado el ideal de todos los Ingenieros y Técnicos dedicados al estudio de una lámpara irrompible y de mayor economía sobre la base de tréfiler el metal Wolfram, fabricando con el mismo Lámparas cuyo consumo es de 1 vatio y menos por bujía, titulose esta nueva Lámpara en los Estados Unidos, «MAZDA» y después en España «EGMAR» al adoptar la Sociedad A. E. G. la misma Patente.

Esta Lámpara sustituyó la antigua Lámpara de filamento metálico de pasta, tan delicada en el uso por su gran fragilidad que las clases modestas tenían adquirirla por su corta duración y por el alto precio á que se vendían.

La Lámpara «EGMAR» se generalizó rápidamente convenciéndose el público de sus ventajas y de su precio favorable.

Después la Sociedad A. E. G. que con su capital de 400 millones de Marcos, es hoy la Fábrica más importante en los ramos de maquinaria y material eléctrico, ha venido introduciendo constantemente nuevas reformas en la Lámpara «EGMAR» ante todo para resistir las alzas de voltaje que tanto perjudicaban á las Lámparas perfeccionando su duración y subsanando cuantos defectos se apreciaron al principio de su fabricación.

Como primera fabrica constructora de maquinaria y material eléctrico, es de mayor interés para la Sociedad A. E. G. el facilitar la Lámpara «EGMAR» á un precio favorable al público que obtener un precio demasiado alto, con objeto de fomentar y extender mas la aplicación de la Electricidad en todas partes y en todas las clases sociales, para abrir un mercado mas amplio á sus múltiples y variados productos eléctricos, criterio opuesto que tienen las Fabricas que construyen solamente Lámparas y que tienen que buscar su utilidad únicamente en ellas.

Este es el principal motivo porque la «EGMAR» es barata que otras Lámparas similares aunque por su calidad debia ser la mas cara y como esta tendencia es desconocida por la mayoría del público que adquiere á veces Lámparas de mayor precio es la errónea creencia de quedar mejor servido.

Las diferentes bajas de precios en las Lámparas en favor de la Industria Eléctrica y del público en general, siempre se

han iniciado debido á los motivos antes dichos por la Sociedad A. E. G., que desde 1.º de Julio, publica una nueva tarifa según la cual se expendirá al público la Lámpara «EGMAR» de 5, 10, 16 y 25 bujías, al precio de ptas. 2.—de 32 bujías á ptas. 2'10 y de 50 bujías á 2'20.

Las Lámparas de 150 Volts, aumentan solamente 5 céntimos.

Esta nueva rebaja de precios unida á la insuperable calidad de la «EGMAR», la conquistarán mas aun las simpatías de las Fabricas de Electricidad y del público.

En nuestro concepto la Lámpara de filamento de carbón ha terminado ante todo para instalaciones á base de Contador, y advertimos á nuestros lectores que es contrario á la defensa de sus intereses utilizar otra Lámpara que la «EGMAR».

Suscripción para adquirir la cruz peccoral que el Ilustre cordobés D. Manuel de Torres y Torres, ha de ostentar en la Silla Episcopal de Plasencia.

Suma anterior.	776
M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta Santa Iglesia Catedral.	25
Don Pablo Bruzo Fuentes.	3
Ricardo Doctor Romero.	5
Total.	809

En la región del Garb

Fernández Silvestre

El comandante general de Larache está realizando una importante labor militar en la zona de su mando.

El general Fernández Silvestre no da descanso á sus soldados ni reposo á su cuerpo, luchando sin cesar contra las kábilas rebeldes para castigarlas y someterlas.

Se mueve incesantemente con sus columnas en todas direcciones, y desde Larache á Aroila, y de Aroila á Alcázar, y hasta las orillas del Lucus, tribu que le provoca ó le hostiliza, recibe en el acto severo castigo.

Lajark reunida para atacar los puestos españoles, fué en todos ellos rechazada cuando lo intentó, y si últimamente llegaron los moros rebeldes hasta el campamento de Alcázar y hasta el mismo Alcázar, en el pecado llevaron la penitencia, pues su temerario arrojo y su salvaje osadía fué duramente castigada por los soldados del general Silvestre.

El martes mismo comunica al Gobierno este distinguido jefe, que con objeto de imponer un castigo á la kábila de Abi-Serif, que se mantiene en completa rebeldía, dispuso contra ella una operación combinada, que dió por resultado el que apetece. Del parte oficial del general Silvestre, sin duda por el laconismo con que hay que redactar en clave los despachos telegráficos, no se deduce un positivo triunfo; al menos su lectura no nos causó esa impresión.

Sin embargo el comandante general de Larache lo afirma así, considerando el resultado de la operación de gran importancia, por el duro castigo que sufrió el enemigo, pues aunque no puede precisarse el número de bajas, asegura que fueron muchas. Y cuando así lo asegura, razones y datos tendrá para ello.

También le sirvió al general Silvestre la operación del lunes para algo muy importante: para observar, al parecer, la completa sumisión de la kábila de Jolot y de toda la zona. Si esto fuera cierto, si el general no se equivocó en su observación, la noticia bien merece un aplauso.

El general Silvestre no es hombre que se apasiona fácilmente cuando no ve con claridad las cosas, ni soldado fácil de convencer para separarle del camino que su inteligencia en las cosas de guerra le ha trazado. Y hoy como ayer, militar y político, no se desvia del plan frío y serenamente estudiado ni como gobernador ni como guerrero cuando entiende que es el más recto y mejor para alcanzar el triunfo que se propone.

Por eso no acepta la sumisión de las kábilas de los alrededores de Alcázar, á pesar de las negociaciones entabladas al efecto. Para aceptar la sumisión, para otorgarles el perdón que piden, para ser clemente con ellos y considerarlos como moros leales á España, y concederles como á tales todos los derechos y ventajas consiguientes, el general Fernández Silvestre les impone una suprema condición: la entrega previa de las armas.

Este es el sistema que sigue los franceses en las zonas de su protectorado, que tan buen resultado les está dando,

y este el que emplea el comandante general del Garb para que la pacificación de su territorio sea una verdad el día que lo consiga.

Si el bizarro jefe de la zona de Larache dispusiera de la autoridad, de las onímodas facultades y del oro de que dispone el residente francés, general Lyauty, tenemos casi la seguridad de que el Garb estaría ya colonizado, la agricultura sería una gran fuente de riqueza y el puerto de Larache el primer puerto comercial de aquellas costas.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Los Alcaldes de Castro del Río y Espiel, han remitido las ternas para que se designe los nombres de los padres y madres de familia que han de formar parte de la Junta local.

Boletín Religioso

Santo de mañana
San Vicente de Paul, Sr. y Santas Auras, Justa y Rufina, vga. y mra.

Jubiléo circular
Mañana en la parroquia de Santa Marina, por D.ª Rafaela Suárez Varela, por su esposo y demás difuntos.

San Hipólito.—Todos los días del mes de Julio y en la misa de ocho se hará el ejercicio del mes de San Ignacio.

Todos los días del año se celebra en esta iglesia misas de media en media hora desde las seis á las diez de la mañana, los domingos y días festivos á las once.

San Francisco.—Mañana último día de novena á la Santísima Virgen del Carmen. Se hará durante la misa de ocho, con exposición de S. D. M., cantando en ella varias señorías. **Adoración Nocturna.**—La Vigilia del 19 al 20 corresponde al Turno cuarto (Divino Niño Jesús).

Salvador.—Mañana tendrá la Asociación Josefina la Comunion general á las ocho en el altar del Santo, al mismo tiempo se dirán dos misas rezadas en sufragio por el alma de los asociados difuntos. Por la tarde á las seis y media celebrarán el ejercicio según estatutos. La junta ruega la puntual asistencia.

En el Hospital de Crónicas. El sábado á las nueve de la mañana celebrarán las Hijas de la Caridad del Hospital de Crónicas solemnemente la función religiosa á su padre y fundador San Vicente de Paul. Dirá la misa el M. I. Sr. Don Mariano Amaya, canónigo y panagrizará las glorias del insigne sacerdote del siglo XVI el capellán de dicho centro D. Antonio Guzmán Agonjo.

Una lucida y nutrida capilla de música actuará en la fiesta.

Por la tarde á las seis y media se manifestará á S. D. M. seguirá el Rosario, letanía cantada, ejercicio del Santo y coplas del mismo. La plática estará á cargo de don José Guzmán Agonjo. Terminarán estos actos con la bendición y reserva.

Capuchinos.—La V. O. T. celebrará sus ejercicios acostumbrados el día 20; por la mañana á las ocho misa de comunión general y los ejercicios de la tarde á las seis y media; sermón á cargo del R. P. Francisco de San Sebastián.

El Carmen Calzado.—Puerta Nueva. El domingo segundo día de novena que los hijos y cofrades del Santo Escapulario dedican á la Santísima Virgen del Carmen. Predicará don Esteban Espejo Reyes y costea los cultos la Condesa de Hornachuelos, por sus difuntos.

Santa María Magdalena.—Solemnidad á un titular con jubileo extraordinario. Primer día el 22. Misa de la fiesta á las diez de la mañana, predicó don Esteban Espejo Reyes coadjutor de esta auxiliar.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Nicolás el día 21 desde las ocho en adelante por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de la señora doña Adolfa Raon de Ortega (q. e. p. d.). Su esposo, hermanos políticos y primos ruegan á sus amigos una oración por el alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias.

Todas las misas que se celebren en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos el día 19 de los corrientes desde las ocho y media en adelante por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma de don Rafael Sanz Lonada, (q. e. p. d.)

Sus hijos ruegan á sus parientes y amigos lo encomienden á Dios Nuestro Señor.

Este periódico se publica con licencia eclesiástica

Crónica Local

Buena noticia

Hemos recibido cinco pesetas que nos envía para la construcción de la Iglesia de Cerro Muriano don Federico Carrere.

Y dicho esto podemos comunicar á nuestros lectores una buena noticia.

Es casi seguro que en el próximo otoño podrá inaugurarse esta iglesia tan necesaria á esta barriada donde no hay un templo en el que cumplan miles de vecinos sus deberes de católicos.

Que Dios le pague la buena obra á los que la han realizado.

Indulto

Para su remisión al ministerio de la Gobernación se ha recibido en el gobierno de Sevilla la instancia que eleva á S. M. Remedio Cosano Carmona, solicitando indulto para su marido el guardia civil Francisco Barrera García, corrigiendo actualmente en la penitenciaría de Mahón, según sentencia firme dictada en Consejo de Guerra celebrado en Córdoba.

Pronósticos del tiempo

Según Sfejooon el 19 y 20 habrá tranquilidad atmosférica en la Península, el 21 tormentas de corto radio, el 23 tormentas del NO, al Centro, el 24 lluvias y tormentas en el NO y N, el 25 lluvias y tormentas en las regiones próximas al Mediterráneo, el 26 mejorará el tiempo, el 27 lluvias y tormentas en el NO, el 28 lluvias y tormentas en el N y NE, con vientos del tercer cuadrante y del 29 al 31 buen tiempo.

Magistrado

Ha llegado de Palma de Mallorca el magistrado de esta Audiencia, don Aurelio Palaez, quien se ha posesionado de su cargo.

En la Audiencia

Juicios para mañana: Sección segunda Aguilar, injurias, contra Claudio Sánchez. Defensor, el señor Sánchez. Matoro, hurto, contra Antonio Santos Bolívar. Defensor, el señor Castejón.

Economato

En Conquista y por el Sindicato minero, se ha organizado un Economato para los obreros de aquellas minas.

Plaga del campo

La Junta local de extinción de plagas del campo de Santaella ha participado al presidente provincial que no ha sido invadido aquel término, de langosta, gracias á la vigilancia que se ha ejercido.

Minucias

La guardia municipal comunica que ha sido curada en la Casa de Socorro Carmen Carmona Castillo, que en la calle del Toril dió una caída y se fracturó la pierna izquierda, fué conducida al Hospital de Agudos; denuncia del ama de la casa de lenocinio de la calle Portillo, Rafaela Requena Torres, por consentir escándalo en la misma á las

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA á las personas de más fino paladar.



CHOCOLATE
AMATLLER
CASA
FUNDADA
EN
1800
BARCELONA

JOSE LOPEZ DE LA MANZANARA

Cosechero y Exportador de Vinos Finos de Mesa, Montilla y Valdepeñas

Bodegas: Córdoba-Manzanares • Dirección: Córdoba, Plaza S. Nicolás, 5 y 7

Tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que á partir del 1.º de Julio queda abierto el despacho al por mayor en dicha casa, continuando la venta al por menor en la antigua casa Ayuntamiento, núm. 11.

diez de la noche anterior y detención de Rafael López Porras, que embriagado en la calle Agustín Moreno insultó y amenazó con piedras al guarda particular de dicha calle, Miguel Figueras.

Licencias de caza

Se han expedido licencias de caza á don Guillermo Moreno Bujalance, don Antonio González Serrano, don Francisco Ruiz Cuevas, don Cristóbal Otero Camacho, de Nueva Carteya; don José Nieto García de Palma del Río.

Más vigilancia

Vecinos del campo de la Victoria y en particular de los cuarteles, nos ruegan llamemos la atención de las autoridades, sobre la falta de vigilancia en aquellos lugares.

Antes con la fuerza de la Reina, estaban siempre guardados, no había cuidado, pero ahora aquello está completamente abandonado.

Circo

En las inmediaciones del Parque Olimpia (Gran Capitán), han establecido un circo acrobático los gimnastas hermanos Bore.

Teatro-Circo

El domingo función á beneficio del actor cómico Leandro Martín. Hé aquí el programa: «Aquí hace falta un hombre», «El Caprichito», «La banda de trompetas» y «El Patinillo». Precios: Sillas 1'15 pesetas. Anfiteatro 60 céntimos. Grada 25.

Verbena

Las noches del 20, 21 y 22 se celebrará en la plaza de la Magdalena su tradicional velada, en la que habrá cucufas, tío vivo, etc. Amenizará la velada la banda municipal de música.

Un episodio de la guerra

Entre los episodios habidos en la actual campaña de Marruecos es uno de los más hermosos el que relata un artículo que por exigencias del ajusto publicamos en cuarta plana.

Gran Cine

Mañana se exhibirá en este salón la película *Gran Corrida de Toros*, por los diestros Ricardo Torres Bombita, Rafael Gómez Gallito, Martín Vázquez, Gallito III y Francisco Madrid. De esta película tenemos las mejores referencias por ser exclusiva del Cine Pascualini de Málaga, donde se ha exhibido con bastante éxito durante diez noches.

Estreno también de la hermosísima película de la casa Pathé Freres titulada *A grandes peligros mayores audacias*.

El tiempo

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas, ha sido 47 al sol y 39'4 á la sombra, y la mínima, 22'80. La altura barométrica 755'50. Esta mañana á las ocho, marcaba el termómetro á la sombra, 26'20. Ha sido la de hoy la temperatura del frío.

Reclamados

La guardia civil de Alcazarcejos ha detenido á Tomás Bejarano Quintana, Manuel Reyes Santos y Eufemio Rodríguez Jurado, que estaban reclamados por el juzgado.

Robo

El día 15 del actual le han sido robadas á la vecina de Doña Mencía, Antonia Morejón Segura, varias prendas de cama, ignorándose quien sea el autor.

Médico homeópata

El doctor Montero, establecido en Sevilla en la calle Jesús del Gran Poder, recibirá en consulta en esta capital para el tratamiento principalmente de las enfermedades crónicas, y de los niños todos los domingos, de diez de la mañana á cuatro de la tarde en la calle Avenida de Cervantes, núm. 16.

DENTISTA
F. Guijo CALLE GONDOMAR
Desde aquí la fotografía

Son las mejores

aguas minerales *Vichy-Hopital* (estómago), *Vichy-Célestins* (riñones), *Vichy-Grande-Grille* (higado).

Probad los chocolates que elabora.

HIPÓLITO CABRERA

ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO.

Única fábrica de chocolate donde tiene entrada libre el público.

Fijense en este detalle.

DE SOCIEDAD

Mañana celebran sus días entre otras personas, doña Justa Rey de Castañeira, señoritas Justa González, Justa Hernández y don Justo Perea.

—Se ha posesionado de su cargo el nuevo jefe de estadística don Andrés Rodríguez Martínez.

—Los tradiciones bailes de confianza que en los meses de Julio y Agosto se celebraban en el Circolo de la Amistad, reuniones y conciertos que con tanto agrado recuerda la gente joven, van á celebrarse este año con una innovación y comenzando el próximo domingo. La innovación consiste en no celebrarse esos bailes en el patio, aquel patio de mármol blanco que tantos idilios trae á la memoria, sino en la tienda que el Circolo posee en el paseo de la Victoria. Es una innovación que creemos ha de agradar mucho, y que quizás de lugar á que en años sucesivos se empalmen las reuniones de feria con estos bailes de confianza de la temporada estival. En la caseta del Circolo han comenzado los preparativos para estos bailes.

—La Condesa de Hornachuelos ha recibido una expresiva carta del secretario general de la Cruz Roja en España, encomiando las gestiones que aquí realiza como presidenta en esta provincia de la Junta de Damas de dicha benéfica Institución y felicitándola por las banderitas con que se hizo noches pasadas una postulación en el Gran Capitán.

—Dentro de la semana próxima, regresará á esta capital, de vacaciones, el alumno de la escuela de la Ingenieros de Caminos, don Federico Carreras, que en la actualidad practica en San Sebastián y Bilbao.

—Según leemos en la prensa malagueña, veraneará en aquella capital, la distinguida familia del banquero y senador cordobés D. Pedro López Amigo.

—De San Sebastián de los Ballesteros llegó nuestro corresponsal don Manuel Luciano y su apreciable esposa.

—En Bujalance ha fallecido D. Leopoldo Jiménez y Jiménez. R. I. P.

—Ayer estuvo en Sevilla don Armando Dufour, Director de la Escuela Superior Francesa.

—Regresó de Melilla y Málaga, don Juan Carbonell Morand.

Boa próxima

En estas notas hemos dicho en días anteriores que en breve contraerá matrimonio una encantadora señorita con un aristocrático joven, heredero de un título de Castilla. Es la novia la bellísima señorita Angelita López Alvear y el novio nuestro estimado amigo don Antonio Velasco Zapata.

Lo que no habíamos dicho es que desde la anterior semana hasta ayer han estado expuestos los regalos y el equipo de la novia en su espléndida morada de la calle de San Pablo.

Ateanoche tuvimos ocasión de visitar la y quedamos encantados del buen gusto, del arte, de la riqueza que campea en la exposición instalada en los salones del piso bajo.

La exposición de regalos presentados admirablemente exigirá largo espacio y sería impropia tarea relatarlos todos desde los contenidos en preciosas vitrinas, donde están los cambiados entre los novios hasta los que ocupan sendas mesas donde hay joyas de mucho valor y de excelente y refinado gusto.

Hay una variedad notable en esta exposición de regalos desde los valiosos juegos de plata para café, hasta los estuches del mismo rico metal para tocador, desde las bandejas y joyeros de plata repujada hasta las estatuas y en aparatos para luces eléctricas verdaderas preciosidades.

Una sala está dedicada exclusivamente á vestidos y la colección es de exquisito gusto. Entre los vestidos los hay modelos hechos expresos para la señorita Alvear.

En este salón vimos multitud de batas y peinadores.

La ropa blanca está con feccionada en casas de renombre llamando la atención los artísticos bordados y ricos encajes.

En la exposición de ropa blanca se

encontraban los juegos de camas, los cuales están adornados con anchisimos encajes de bolillos, combinando con estos el bordado á mano y aplicaciones del mismo encaje. Todos ellos lucían muy bonitos escudos bordados con la corona é iniciales de los novios. Los encajes de Almagro son de muchísimo trabajo y admirablemente hechos. Son casi todos de estilo modernista con entradas en el centro y en los rincones, destacándose el de novia que tiene hecha la corona de bolillos, siendo una verdadera obra de arte. Complemento del juego de novia es la bolsa para ropa regalo de la encajera D.ª Rosario Díaz que es la que ha confeccionado todos los encajes de bolillos, que figuran en el ajuar. La colcha de novia es magnífica de nupis, con gran escudo en el centro y una guirnalda al rededor formando grandes canastillas de flores admirablemente bordadas, remata la colcha un ancho volante, terminando con un magnífico encaje espuma, haciendo ondas y el cual tiene el mismo dibujo de canastillas.

En la ropa blanca se ven preciosidades. Toda está adornada con exquisito gusto, mezclando entre los riquísimos encajes el bordado á mano, el bordado abierto y los calados. Resalta entre todos ellos el torno de novia que es una verdadera joya y de un trabajo inmenso.

Está adornado con soberbios encajes valencianos y sobre estos, lindísimas guirnaldas de bordados combinados con muchísimo gusto y resultando de un efecto precioso.

Una de las cosas que más llamó nuestra atención fueron los trabajos tan delicados que tiene en encajes de bolillos. Allí se ven las múltiples combinaciones que pueden hacerse en esta clase de trabajo, magníficos encajes para juegos de cama, para toallas, mantelerías, multitud de aplicaciones y hasta escudos con la corona é iniciales de los dos, trabajados en el mismo encaje.

En mantelerías como en lo demás, se vieron cosas muy lindas y combinaciones muy nuevas y elegantes.

El traje de novia es soberbio y ha de realizar los encantos naturales de Angelita. Está confeccionado en Sevilla y es de corte irreprochable.

Para terminar estas notas diremos que la boda se verificará el día 28 del actual á las ocho y media de la noche en la Iglesia del Colegio de Santa Victoria.

Benedicirá la unión el R. P. Cosme García, Superior que fué en esta residencia de los misioneros hijos del Corazón de María y serán padrinos los Excelentísimos señores Condesa de Cañete de las Torres y don Pedro López Amigo.

Por adelantado enviamos á los novios nuestra felicitación y mas afectuoso parabien.

Liquidación

«La Oriental»,
Joyería, platería, y relojería

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento, ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

CASA JOSE BARRA E HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 12 de Julio hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 1'76; idem masa sin hueso, á 2'48.

Ternera con hueso, á 1'76; idem masa sin hueso, 2'76.

Borrego, 1'60.

Macho, 1'50.

Pan extra catalán, á 0'42 kilo; idem 1.º, á 0'38; idem de familia ó labor á 84.

Estos mismos precios rigen en las Succursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Tocinos para fuera: Tocino añejo, á 92 reales los once y medio kilos; salado, á 84 los id., id. Tocinos para dentro:

añejo, á 104 los id., id.; salado, á 100 los id., id.

MADRILEÑERIAS

El regreso de don Tomás

De Marruecos, de un viaje breve y bien aprovechado por el territorio marroquí, sujeto á nuestra zona de influencia, regresó don Tomás Maestre, senador africanista, médico frenopata, particular amigo del conde de Romanones y fácil parlamentario.

Viene don Tomás con el rostro algo tostado por el sol, la barba cortada á lo berebere y refiriendo en sus palabras, en sus gestos, y hasta en su manera de andar, esta satisfacción interna que produce á los hombres bien organizados el cabal concepto del deber cumplido.

El señor Maestre alternó en estos últimos tiempos su amor á la democracia, con un culto sincero al africanismo; el señor Maestre recogió el abandonado albacazgo de la testamentaria de Isabel la Católica para proclamar desde los divanes del Salón de conferencias aquel principio definitivo base de la política de Cisneros, de que nuestro porvenir está en Africa.

Su plan, expuesto ampliamente en los periódicos, era la guerra, la guerra siempre á todo trance. Nadie puede negar que ha triunfado, pues, por completo la política del doctor Maestre.

Guerra hemos tenido hasta quedar completamente hartos, tanto, que se da el caso de que sea el mismo apóstol de la guerra quien se preste á entablar con mejor ó peor fortuna, pero con una buena fe indiscutible, las negociaciones de paz.

El señor Maestre, según cuentan por aquí, fué llamado por el conde de Romanones para que, poniendo en juego sus conocimientos africanistas y su dominio del árabe vulgar, en buques de guerra del Estado y, por cuenta de la nación, realizase un viaje á las tierras del Riff. Diez y ocho mil pesetas ha costado esta excursión de diez y ocho días, según dicen los oficiosos que presumen de bien informados, y aun cuando no se hayan obtenido consecuencias efectivas inmediatas, no cabe duda de que la satisfacción que se refleja en las palabras y en la cara del ilustre senador abren las puertas al optimismo.

Habló el señor Maestre con moros amigos, discursó ante varios caides de las harkas; su elocuencia no ha surtido efectos de momento, pero los surtirá con el tiempo, y la política belicosa del doctor triunfa en toda la línea, cuando menos, las gentes podían esperar también llegar un día en que triunfó su obra pacifista. Yo no he dudado nunca de que alguna vez acabarían las guerras en el Riff.

Si don Tomás Maestre fuese un necio, como don Rafael Gas-et, vendría diciendo que, gracias á sus gestiones, la paz era un hecho, y dentro de quince días, la gente se riría de su predicación y de su éxito diplomático; pero el doctor es hombre discreto y sabe callar, y cuando no tiene más remedio que hablar lo hace con cierto tino.

—Yo soy un sembrador... decía esta tarde á sus admiradores del zoco de las cornejas parlamentarias que, pensando en las diez y ocho mil pesetas, le contemplaban muertos de envidia.

—¿Pero cree usted que se apaciguaremos pronto aquello?—le preguntan los periodistas.

—Pronto, según lo que entienda usted por pronto y por apaciguar. Mire: allí, en Africa tenemos un refrán, sabio como todos los refranes árabes: *Majamben abis saljaka lai disa...* Esto quiere decir que nada es fácil, ni difícil, ni imposible en este mundo.—Y el doctor mira sonriendo al auditorio.

—¿Pero eso del Raisuli!—exclamó uno de los individuos presentes.

El doctor sonríe con expresión sibilítica, por sus ojos cruza uno de esos relámpagos de malicia peculiares de los hombres listos que están en el secreto de las cosas importantes; hace un mutis

prolongado que no dice nada, pero que puede significar mucho, y añade.

—El Raisuli, el Raisuli... en fin, dentro de algún tiempo hablaremos del Raisuli...—y, dicho esto, cruza una de sus piernas con aire de oriental distinguido.

—Usted ha debido hacer grandes cosas en este viaje, mi querido don Tomás, exclama el señor Manzano, distinguido director general y hombre que lo cree todo.

—Maestre cruza la otra pierna y agrega.

—¡Phel... no hice más que obra de sembrar or.

Al separarme del grupo, un compañero en la prensa, que es todo lo contrario del señor Manzano, me ha dicho al oído:

—¿Este don Tomás!

—Es un sembrador, repliqué.

—Sí, un sembrador, y también otra cosa...

—No atino.

—Se lo diré en árabe vulgar. A mi me parece un solemne guaja.

Cirici Ventalló

Libros y revistas

La Unión Ilustrada

Sigue siendo el semanario malagueño, el predilecto del público por la variedad y actualidad de las informaciones gráficas que en sus páginas recoge.

El número que hoy se pondrá á la venta contiene notas de los sucesos más importantes desarrollados en los últimos días, la muerte del teniente señor Zubia; la cogida de Larita; los diestros Minuto y Morenito de Algeciras, curándose las lesiones sufridas; la explosión de un pastero en Madrid; los reyes en San Sebastián; la alternativa de Posada; infinidad de fotografías de la campaña y otras de Madrid, Sevilla, Barcelona, Bilbao, Córdoba, etc.

En el texto se encuentran las firmas de colaboradores habituales cuyos artículos están llenos de amenidad é interés.

El ejemplar se vende á 20 céntimos en todas partes.

ARRENDAMIENTO

Desde San Miguel próximo se arrienda una fanega de tierra del Cortijo del Alcaide, de este término, que linda con el Cortijo de Higuera gorda, con cabida de 72 fanegas.

Para más informes, ó para tratar en la calle del Toril, núm. 14.

Para estómago, intestinos, diabetes y artritis

Agua de Borines

= SIN RIVAL para mesa =

Café del Gran Capitán

de Antonio Torres. Representado por D. Juan Chastang

En este acreditado establecimiento encontrará el público, cerveza helada y gran variedad en refrescos gaseados á 0'25 céntimos. Chocolate con pastas á 0'30. Mantecado, Crema de Chocolate, Limón, Almendra, Agua Fragrada, á 0'50.

Especialidad en Café de las mejores marcas. Estos trabajos están encomendados al acreditado maestro nevero Marcial Torres. Servicio á domicilio permanente. Teléfono, n.º 81.

MAIZ PLATA

En la primera quincena de Agosto próximo llegará al puerto de Cádiz el vapor «Hillhouse» con cargamento de la nueva cosecha de dicho cereal. Para pedidos á don José de Rioja, en liquidación, en Córdoba, que cotiza á 19 pesetas los 100 kilos sobre vagón Cádiz y 20'50 pesetas sobre vagón Córdoba, con sacos comprendidos.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado 300.000

DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 84, MADRID

Opera los ramos siguientes

Seguros contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.

Inspección general en ésta. OFICINAS: Plaza de Cánovas.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 80 de Marzo de 1909.

Colegio de San Carlos

Calle José Rey, n.º 11

Excelente resultado obtenido por los alumnos de este Colegio en el Instituto General y Técnico de esta Capital, en el curso de 1912 á 1913:

Aprobados de Ingreso

D. Antonio Barrios Guzmán, D. Federico Vasconi Duarte, D. Antonio Milla y Ruiz, D. Agustín Fuentes López y Don José García López.

Distintas asignaturas correspondientes al Grado de Bachiller

Enseñanza Oficial

Nombre	Resultados
D. Manuel Luna Porredón	Cinco sobresalientes y cinco premios con matriculas de honor.
José Castilleja Alfonso	Dos notables y dos sobresalientes.
Bartolomé Bianco Torralbo	Cuatro aprobados y un notable.
Juan José García Rivera	Dos aprobados, un notable y un sobresaliente.
Benito Casado	Un aprobado, un notable, tres sobresalientes y premio con matrícula de honor.
Salvador Barasona Ortiz	Dos aprobados y dos notables.
Carlos Aguilera y Aguilera	Tres aprobados y un sobresaliente.
Vicente Pérez Puerto	Tres aprobados y un notable.
Francisco Espino Pérez	Dos aprobados y dos notables.
Rafael Mir de las Horas	Dos notables, tres sobresalientes y premio con matrícula de honor.
Mariano Aguilar Barbudo	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
Antonio Tomás Saldaña	Cuatro aprobados.
Cayetano Benzo Gonzalez Novallas	Dos aprobados, dos notables y un sobresaliente.
Adalardo Cerrato Seco de Herrera	Tres notables y un sobresaliente.
Pedro Navajas Criado	Tres aprobados.
Enrique Fuentes Guerra	Un notable, tres sobresalientes y dos premios con matrícula de honor.
Pedro Bruno Valdés	Dos aprobados y dos notables.
Rafael Benítez Leal	Cuatro aprobados.
Manuel Calero García	Tres aprobados y un sobresaliente.
Antonio Fuentes Guerra	Dos aprobados y dos notables.
Enrique Quintela Barrios	Dos notables, tres sobresalientes y dos premios con matrícula de honor.
Rafael Barbudo Ortiz	Dos aprobados, un notable y un sobresaliente.
Joaquín Mir de las Horas	Dos aprobados y dos notables.
Ramón Tomás Saldaña	Cuatro aprobados.
Manuel Pastor Gómez	Un aprobado y tres notables.
Sebastián Barrios Guzmán	Dos notables, un sobresaliente y un premio con matrícula de honor.
Manuel Barrios Guzmán	Dos notables y tres sobresalientes.
Manuel Gao y de Vargas	Dos aprobados, un notable y un sobresaliente.
Joaquín Gisbert Alonso	Dos aprobados, dos notables y dos sobresalientes.
Antonio Criado R. Carretero	Cuatro aprobados.
Angel Pablo Blanco Torres	Dos aprobados, dos notables y un sobresaliente.
José Guerra García	Dos aprobados.
Ramón Casado Burgos	Dos notables y tres sobresalientes.
Fidel González Bermejo	Dos aprobados, un notable, dos sobresalientes y dos premios con matriculas de honor.
Manuel Lucena Aguilar Tablada	Tres aprobados.
Ramón E. Casado	Un notable y cinco sobresalientes.
José M.º Criado y Criado	Cinco aprobados.
Francisco Ríos Giménez	Cinco aprobados.
Ramón Gisbert Alonso	Cinco sobresalientes y cuatro premios con matriculas de honor.

Enseñanza no Oficial

D. Antonio Morado Gómez	Dos aprobados, dos notables y tres sobresalientes.
José García López	Un aprobado, dos notables y dos sobresalientes.

Examinados del Grado de Bachiller

D. Joaquín Gisbert Alonso	En Letras sobresaliente y en Ciencias sobresaliente.
Rafael Benítez Leal	En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.
Isidoro Gómez Romero	En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.
Ramón E. Casado	En Letras sobresaliente y en Ciencias sobresaliente.

Ayuntamiento se reunió un grupo de Concejales jóvenes en una sala inmediata al salón de sesiones, tallando varias cantidades, llegando uno de ellos á perder cuarenta duros.

Cuando se discutía la concesión del alumbrado, abandonaron el juego marchando al salón de sesiones, pues el asunto interesaba á los republicanos.

La guerra en Marruecos

Tropas

Valencia.—Esta madrugada comenzó el embarque del regimiento de Guadalajara en los vapores correos de Africa «Sister» y «Barceló», que á las seis de la mañana se hicieron á la mar.

A las seis de la mañana se hicieron al muelle el capitán general, los jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición, un escuadrón del regimiento Victoria Eugenia y una compañía del regimiento de Oumba.

El capitán general marqués de Gueleya, revisó las fuerzas antes de su embarque.

En Valencia queda la representación del regimiento de Guadalajara y con ella la música.

De Valencia marcha directamente este regimiento á Algeciras para guarnecer el campo de Gibraltar.

Las tropas van con excelente espíritu.

Al partir el tren, la música saludó la bandera con la Marcha real, los barcos con sus sirenas y el pueblo con sus vivas á España, al Rey y á Valencia, que eran contestados por los soldados. La Diputación y el Ayuntamiento obsequiaron á los expedicionarios.

Un avance?

Un periódico de la mañana publica la noticia de haber avanzado una columna ocupando la posición de Esfil que domina el Fondak.

Dice el citado periódico que rechazamos al enemigo y que éste tuvo numerosas bajas. Nosotros tuvimos ocho heridos.

La noticia hay que acogerla con reserva, pues no ha recibido confirmación oficial, ni la han telegrafiado otros correspondientes de los que se hallan en el teatro de la guerra.

Villanueva

El señor Villanueva que está hoy en Ceuta marcha mañana á Larache.

Su viaje lo relacionan con lo que se habla del Residente.

Juan de Aragón

«La Correspondencia de España» publica hoy un nuevo artículo firmado por Juan de Aragón ocupándose de la campaña de Marruecos. Dice que es preciso llevar soldados á Africa. Con 150.000 hombres que se envíen no haremos nada y con 10.000 soldados podremos hacerlo todo. Es menester dejar al soldado el botín porque sin botín no hay guerra.

El Raisuli

Tánger.—Se sabe que el Raisuli sigue entre Zinat y Tánger, con una guardia personal. Un cuñado suyo es el jefe de la jarca enemiga.

Se calcula que tiene la jarca de 7 á 8.000 hombres y que desde que comenzó la campaña ha aumentado la caballería.

Los moros que habitan en las zonas donde operan nuestras tropas han quedado arruinados con las razzias.

Alfau se viene á España

En los círculos militares no se habla hoy de otra cosa que del relevo del general Alfau del cargo de Alto Comisario de España en Marruecos.

Se asegura que desde hace algún tiempo el gobierno ve con disgusto la marcha de la campaña.

La prensa aragonesa en sus comentarios contra la gestión de Alfau y ya no es solo «La Correspondencia Militar» y «La Tribuna» las que aseguran que Alfau no tiene plan, sino que el «Mundo» que es afeco al conde de Romanones también le combate.

Sea exacto ó no el relevo, puede asegurarse que después de la conferencia de ayer entre Luque y Romanones variarán las cosas en lo que se refiere á la guerra que se hace en Tetuán.

Al Hospital de Córdoba

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición destinando al Hospital Militar de Córdoba al médico mayor don Santos Rabano Herrera y al farmacéutico don Miguel Cambó.

De Larache

Tánger.—Viajeros llegados de Larache dicen que el día 13 salió un convoy de heridos de Alcázar. Entre estos figuran los tenientes Bugarín, Uquiano y Navarro que llegarán á la península la noche del viernes ó mañana sábado.

Quien será el residente

Siguen los comentarios respecto al relevo del general Alfau.

Parece que el conde de Romanones reiterará ahora las proposiciones que hizo no hace muchas semanas al general don Julio Domingo Bazán para que se le optase el cargo de Alto Comisario de España en Marruecos.

Es casi seguro que el general Bazán contestará negándose á aceptar dicho cargo, sino se le conceden todo género de atribuciones para que pueda dignamente desempeñarlo.

A este propósito en los círculos políticos se recordaba el decreto creando el alto comisariato y fijándole atribuciones. Con este motivo se concuraba al general Luque porque mereció tanto las del residente que resultaba con más atribuciones en algunos casos el comandante general de Ceuta. Este decreto se impone que sea rectificado.

Caso de que no acepte de ninguna manera el general Bazán, sería nombrado alto comisario el general Marina.

Telegrama oficial

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido esta tarde un telegrama de Tetuán que sólo dice estas palabras: «Sin novedad».

Función benéfica

Hay gran animación para la fiesta que organizada por el «Mundo Gráfico» se verificará esta tarde y esta noche en el Paraiso á beneficio de los soldados heridos en la campaña.

López y el Raisuli

San Sebastián.—El señor López Muñoz habiendo hoy con los periodistas se ratificó en que tiene esperanzas en que Alemania no concederá al Raisuli la mojalata.

Precisamente hoy, añadió el señor López, he recibido noticias de nuestra legación en Tánger comunicándome que el Raisuli está en abierta hostilidad contra España.

Mencheta.

BANOS DE La Estrella - MALAGA -

Temporada 1.º Julio al 30 Septiembre.

Elegancia, comodidad, excelente servicio, y el más concurrido.

Médico: D. José Impellittere, domiciliado en dichos baños.

Doctor Bueno

Ex-alumno interno de los doctores Mariani y Cospedal en el Hospital de la Princesa, de Madrid. Premio de la Academia Médico-Quirúrgica.

Medicina, Cirujía, Enfermedades de la matriz, Sífilis, Aplicación del 606

Tratamientos eléctricos

Olavido Marcelo, 8, (Calle Nueva)

CORDOBA

Arriendo de finca rústica

Desde el día de San Miguel próximo, se arrienda por el número de años que se quiera para el aprovechamiento de las yerbas, pastos, labor y bellota que produzcan dos dehesas unidas, denominadas Zahurdón y Herradora, que constituyen una sola finca, sita junto á la aldea de Ojuelos Altos, término de la villa de Fuente Obejuna. La cabida aproximada de expresada finca es de setecientos fanegas, la cual contiene dentro de sus límites siete zahurdas y casillas de porqueros para mejor aprovechamiento de la bellota, y además tiene una casa dentro de la antedicha aldea para el servicio del arrendatario, sus criados y caballerías de labor. Para tratar del precio y condiciones del arriendo véase á su dueño don Manuel de la Fuente y Vargas, que reside en Córdoba, calle Duque de Fernán-Núñez, número 1, y para ver la finca pregúntese en la aldea de Ojuelos Altos por el guarda del citado propietario que le enseñará á todo el que desee arrendarla.

Gran Café «La Perla»

Helados para hoy: Mantecado, Crema de Avellana, Arlequin, Granizada de Almendra, Granizada de Limón, Granizada de Naranja, Granizada de Alvaricoque, Crema de Chocolate, Vermouth coctefrío.

Especialidad de la casa en Chocolate con pastas á 30 céntimos, refrescos de todas clases y gaseados con nieve.

Cerveza helada al grifo de la mejor marca. Completo surtido de todas clases de bebidas y fiambras. Servicio permanente y á domicilio, con odo departamentos y patio con entrada por la calle de Siete Rincónes, núm. 6.

TELÉFONO NÚM. 4.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 18 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 78 55.—El 5 por 100 amortizable, á 98 80.—Cédulas hipotecarias, á 99 00.—Las acciones del Banco de España, á 448 00.—Las de la Tabacalera, á 286 50.—Banco Español de Crédito, 000 00.—Los francos, á 8 40.—Las libras esterlinas, á 27 38.

Política

Madrid 18 (tres tarde)

Madrid 18 (seis tarde)

Sin noticias

Hay carencia absoluta de noticias en Guerra, Hacienda y Gobernación.

En este departamento don Santiago no ha querido facilitar ni la noticia siquiera de la llegada á San Sebastián de doña Victoria y de Romanones.

Conferencia

San Sebastián.—El conde de Romanones ha celebrado esta mañana una conferencia con el señor López Muñoz y después marchó á Miramar.

A los periodistas dijo que los recibiría á las tres de la tarde.

A Inglaterra

Se sabe que el Rey marchará á Inglaterra con su esposa á fines de este mes ó principios de Agosto.

Firma regia

San Sebastián.—El conde de Romanones estuvo en Miramar despachando con el Rey que sancionó decretos de Instrucción Pública, Gobernación, Gracia y Justicia y de otros ministerios.

De la Presidencia llevó un decreto resolviendo una competencia que afecta á los ministerios de Estado, Marina y Gracia y Justicia.

De Gracia y Justicia un decreto indultando al reo Joaquín Ibañez.

Nombrando fiscal de Zamora á don Benito Sagna Alvarez.

Idem fiscal de la Audiencia de Orense á don Anselmo Sanz.

Nombrando magistrado de Zaragoza á don Juan Abad Aymach.

Idem magistrado de la Audiencia de Huesca á don Antonio Ortiz Olmedo.

Promoviendo á la capellanía mayor de Reyes Católicos de la S. I. M. de Granada, á don Alfonso Izquierdo Martínez.

Conflictos obreros

Barcelona.—Los metalúrgicos amenazan declararse en huelga si no se les concede la jornada de nueve horas y aumento de jornal.

Entre los patronos cunde la idea de cerrar sus fábricas antes que acceder.

En este caso quedarían paralizadas varias industrias.

—Los descargadores del muelle piensan declararse en huelga la próxima semana, piden aumento de jornal y disminución de horas de trabajo.

Miscelánea

Nuevo ministerio

En el ministerio de Marina se han reunido hoy el general jefe de los servicios, el ayudante y un arquitecto.

Trataron de los planos para la construcción de un edificio con destino á este ministerio.

El Ponce de León

Llegó á La Carraca el cañonero «Ponce de León».

Visita

Una comisión de subalternos de Instrucción Pública, ha visitado hoy al señor Ruiz Jiménez, para pedirle que se les conceda el sueldo mínimo de mil pesetas.

Abusos

El Sr. Alvarado ha visitado hoy al Sr. Gasset, para comunicarle las numerosas quejas que el Consejo de emigración recibe de las distintas regiones, sobre el modo de hacer la recluta.

Gasset se dirigirá al ministerio de Gracia y Justicia, para que se exijan responsabilidades si las hubiera.

Doña Victoria

San Sebastián.—La Reina doña Victoria llegó en tren especial, acompañada de sus hijos y de su séquito.

En Alsasua, el Conde de Romanones alcanzó el tren real.

En la estación esperaban el Rey, la Reina doña María Cristina, los infantes don Alfonso y doña Beatriz, las autoridades, el elemento oficial y numerosos veraneantes.

Una compañía del regimiento infantería de Sicilia, con bandera y música, tributó los honores de ordenanza.

El Rey la hizo desfilar por el andén.

Los reyes se dirigieron en automóvil á Miramar, siendo aclamados en el trayecto.

El recibimiento hecho á los infantes, ha sido cariñoso.

Cotillón

Palma de Mallorca.—Hasta las tres y media de la madrugada duró el cotillón en el Casino.

La Infanta doña Isabel bailó con varios aristócratas mallorquines.

La junta directiva obsequió á sus invitados con un lunch espléndido.

La fiesta resultó brillantísima.

En libertad

Después de prestar declaración ante el juzgado militar, ha sido puesto en libertad Franco, el inquilino de la casa de la calle Carretas, donde un vivo tenía establecida una agencia para facilitar deserciones á América de soldados en filas.

Se sabe que la policía ha practicado nuevas detenciones.

Sánchez el criminal

Los peritos que entienden en la causa instruida con motivo del asesinato de Jalón, han examinado las armas con que se supone se cometió el crimen.

El juzgado se personó en la cárcel de mujeres para tomar declaración á María Luisa.

Esta, contra lo que anunció, no dijo nada de interés.

El juzgado militar que entiende en la causa por asesinato de Jalón, trabaja activamente para elevarla á plenario.

Se ha encontrado una de las alhajas que faltaban de Jalón, en un pueblo cercano á Madrid.

A los toros

El Rey ha aceptado la invitación que le ha hecho la Asociación de la Prensa de Bilbao, para que asista á la corrida que en su beneficio se celebrará el 31 del actual.

Cortesías

San Sebastián.—Hoy han estado en Miramar cumplimentando al Rey, los embajadores de Inglaterra y Francia.

La Infanta Isabel

Barcelona.—El domingo y procedente de Palma de Mallorca, llegará la infanta doña Isabel, la cual visitará el barco de su nombre y lo más notable de la población.

El lunes marchará á Zaragoza y á la Granja.

Se juega hasta en el Ayuntamiento

Barcelona.—Un periódico de la mañana asegura que durante la sesión del

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

LA FELIGRESIA

Algo he dicho en los dos artículos anteriores, pero no todo, ni mucho menos, de lo que atañe a la misión del párroco, a los deberes que le son propios, a las funciones que corresponden a su ministerio pastoral y a aquellos honores y preeminencias, que, de justicia, le son debidos.

Como no me propongo otro fin que llamar la atención de los feligreses hacia cosa que tan de cerca les interesa, cual es la parroquia, dejando a quien disponga de mayores alientos, más amplos y documentados estudios, voy a ver si acertado ahora a decir algo respecto a los feligreses, que son los que constituyen el cuerpo vivo, por decirlo así, de aquella admirable institución eclesial.

Feligresía—*fideliium grex*—es lo mismo que congregación de fieles, y figurativamente el alma que es parte de conjunto de fieles que forman una feligresía o parroquia. No importa, para ser feligres de la parroquia en que se vive, haber nacido dentro o haber nacido fuera de su demarcación; ser de los que, por haber nacido, tienen arraigo en ella, o de los que a ella vienen y de ella se van, arrastrados por la corriente de la vida. Lo cual quiere decir, que todo fiel cristiano será de la parroquia dentro de cuyos límites se encuentre su residencia, y por lo mismo, que no hay hijo de Dios que no tenga parroquia; entendiéndose, que a todo acazcan por igual los derechos y las obligaciones parroquiales, sin que, ni de aquéllos ni de éstas, pueda nadie desentenderse, si ha de responder al espíritu y a las disposiciones de la Iglesia.

Y aquí viene como demo de aquello que ya dije del movimiento de población que hace inestable, para gran número de fieles, la permanencia en el seno de una misma feligresía. Ha, ciertamente, un mal, y un mal inevitable; pero no irremediable. En sus defectos supongamos una familia—no ya piadosa, ni buena creyente, de costumbres cristianas y atenta a cumplimiento de sus deberes religiosos. Si el jefe de ella, de sde magistrado o jornalero, está sujeto por su cargo a trasacciones frecuentes, está seguro de que lo primero en que pensará esta familia será en la parroquia a que pertenece la casa que ha recogido para vivienda. El camino que lleva al templo parroquial no tardará mucho en frecuentarlo, y muy pronto aprovechando toda ocasión que se presente, entablará relaciones con el párroco. Que un espíritu así va cediendo según el modelo de los hijos de Dios, y será verdadera necesidad del alma. No dejará de asistir a la catedral en determinados días solemnes; allí a donde le llamen las Asociaciones piadosas de que forman parte, acudirán fielmente; por cada interrumpirá sus frecuentes visitas al templo, a la capilla, al sagrario, a la imagen de su especialísima devoción; y muy posible que el confesor de esta familia resida en otra iglesia, y que en

ella también reciba de ordinario el Pan Eucarístico... mas, el lazo de unión, el vínculo de amor, de respeto, de adhesión a su parroquia, jamás se flojará en su alma cristiana. Ciertamente no siempre se exterioriza deliberadamente este anhelo interior; pero hay momentos en que aparece y se da a conocer del modo más sencillo. Si, por venir a ocupar un piso junto al vuestro, esta buena familia se os ofrece y, cumpliendo deberes rudimentarios de cortesía, pedís a visitarlos, o como se explica al darse a conocer a vosotros, no os desentendáis en Barcelona, sino en la parroquia de Santa Ana, de Barcelona, nuestro hijo mayor; si, por haber nacido en la parroquia de San Martín, de Madrid, a la que es la segunda, lo fué en la de Santiago, de Bilbao, y el caquifín, que tiene pocos meses, nació aquí, y lo bautizaron en San Miguel. Parece como si fuera preciso puntualizar este dato, haciendo mención expresa de la parroquia, teatro de los acontecimientos que se refiere. Y es que habiendo la piedad, que es aquella familia siente la parroquia y no puede olvidarla, ni prescindir de ella; sentimiento que, con ingenua naturalidad, viene a flor de labios, por que, de veras, tiene raíz en el fondo del corazón.

Florencio Jardiel.

Un episodio de la guerra — COMO MUERE UN SOLDADO

«Señor, Jesús mio, muero por Vos y por mi Patria!»

Ninguno de los siete llevaba reloj, ó como si no lo llevaran, porque el del cabo X no andaba. Pero debía ser la media noche.

Erán un cabo y seis soldados. Todos cazadores: no importa de qué batallón.

De los seis soldados, dos venían heridos.

Habían salido a hacer guardia. Salieron al encuentro, oímos mal, al encuentro de sus camaradas de unas chumberas 20 fusiles, que vomitaron a un tiempo 20 balas, y cayeron dos hombres y un muo.

Peró cada uno; porque el cabo y los seis hombres que quedaban en pie contestaron con valor a la carga de agresión, y dejaron en el campo seis moros muertos; y los catorce restantes pusieron pies en polvosa como a una que lleva el diablo, advirtiéndose que algunos de ellos se manejaban con comedia los remos inferiores; prueba de que les estaba alguna mala.

El punto de valientes no quiso perseguir a los agresores, sino que se cuidó de atender a los heridos; por la mala situación de éstos, tuvieron que hacer la marcha con mucha calma y deteniéndose a cada rato.

En una de estas detenciones los encontramos nosotros.

—¿Qué hora será? preguntó el cabo.

—Pues como usted no lo diga,

no lo sabemos nosotros, replicó uno de los soldados.

—Pues no lo puedo decir, agregó el cabo, por que uno de esos malditos me lo ha roto de un culatazo. ¡Maldito, amigos!

Y el cabo sacó un reloj con el cristal hecho añicos y las manecillas desquiciadas.

La guerrera había quedado desabrochada y dejaba a la vista la camisa. Uno de los soldados lo advirtió y exclamó: Caramba, cabo Fuero, ¿usted está herido?

—¡Cál Me duele aquí, en el pecho; pero no es más que el resentimiento del cuatazo.

Y eso era. Pero apareció una contusión muy fuerte, cuyos dolores fueron en aumento, tanto que, resuñada la marcha, hubo de ser interrumpida el poco rato, por que el cabo se ponía peor.

La pequeña caravana comentaba las cosas de la guerra.

—Vamos, decía un soldado, que con ese capitán se puede ir a cualquier parte.

—¡Muy machos, por Dios y por la Patria, adela te, que son unos perros, enemigos de Dios y de España! Y parecía el Cid Campeador, manejando a un mismo tiempo el revólver y la espada.

—¿Y lo que hizo con el corneta? añadió otro. Se estuvo media hora delante del muchacho herido, poniéndolo a cubierto de las balas. Y cuando el cabo largó el último suspiro, le dio un beso y le dijo: Toma, valiente, por tu madre.

Un golpe de tos fuerte, seca, cortó el diálogo. El cabo acababa de arrojar una bocanada de sangre, y decía: No atustadse, muchachos, no es nada.

Al poco rato otro vomitó y otro y otro. El semblante del cabo se murchaba el de un cadáver.

—Este se va, amigos mior. Mira, Pepe, sué tame aquí, me ahoro.

Y uno de los soldados le desabrochó la guerrera de arriba abajo. El cabo metió la mano por la abertura de la camisa y buscó algo. Luego se vio o que era. El cabo se llevó a los labios un objeto y lo besó muchas veces, diciendo: «Señor, Jesús mio, muero por Vos y por mi Patria, perdoadme».

El objeto que besaba era un Crucifijo.

El valiente todavía pudo hablar unas palabras: Amigos mios, amad a Dios y amad a España; se es el secreto.

Y no habló más.

Aquel valiente era un seminario y soldado de cuota. E hecho que acabamos de referir es rigurosamente histórico y de su veracidad responden los seis soldados que lo presenciaron. Ha ocurrido en la actual campaña y es uno de los muchos episodios que la censura oficial ha procurado sustraer al conocimiento del público.

Mais plata

De buena calidad, lo ofrecen los señores Carbón y Campaña, del cargamento que recibirán por el puerto de Cadiz a fines del presente mes. Para precios y condiciones, dirigirse a dichos señores, Angel de Saavedra, 13.

Se arriendan

Ó apartan en participación de explotación agrícola, desde 81 a 104 hectáreas de tierra de regadío de primerísima calidad, agua abundante en demasía, lindando con el Guadalquivir a una hora de Sevilla.

Diríjase por escrito a Ignacio Carranza, León 8, Madrid.

Juan Carrara é Hijos

Calle Real GIBRALTAR

Agencia de Vapores Transatlánticos para el Brasil y la Argentina

Salidas durante el mes de Agosto (salvo modificación)



Para Santos y Buenos Aires

Saldrá el día 4 de Agosto el magnífico paquete, doble hélice,

CAVOUR

Saldrá el día 19 de Agosto el espléndido vapor

TOSCANA

Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundantísima, Médico, medicina y enfermería gratis.—Telégrafo Marconi para comunicar desde alta mar con otros vapores y con la tierra.—Puede reservarse la cabina con anticipación dirigiéndose por carta ó telegrama, que se contestará en el mismo día de su recibo.

Para más informes, acúcese a

JUAN CARRARA E HIJOS, Agentes, calle Real—GIBRALTAR

Fumadores!

¡HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia en la tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta

Depositarlo en Córdoba: Doctor Marín, Gondomar, número 2, Farmacia

Gran Fundición de Campanas

de Constantino de Linares

LA CASA MAS ANTIGUA Y MAS ACREDITADA DE ESPAÑA

Rafaelón de campanas rojas con los mismos metales, fundidas y soldadas que antes tuvieron, al valio de antes.

Se constan veena cardillos de 8 por 11 y más campanas, completamente á tono musical.

Las campanas fundidas hoy en esta antigua casa, producen un sonido puro y de gran mejor calidad, y se oyen á doble distancia que las fundidas por otras casas.

No confundan estas antiguas casas con otras que dicen pertenecer á ella, pues apesar que ofrecen grandes primores, en precios, no os llegan á las fundidas por esta casa, y son de hecho en los brazos, en el sonido y material que emplean.

Este casa ofrece grandes facilidades para el pago á plazos, pagados por quince años; transportes de ferrocarril en toda España, sea de que sea, y riesgo de la obra.

Título expedido por los Excmos. Obispos Catedrales de nombamiento, fundador de los mismos, de Córdoba, Cádiz, Málaga, Toledo, y recomendada por los Prelados á los párrocos y sacargados de gloria de sus respectivas Diócesis.

Carranchoch Bajo Madrid



Digestina Marín

Este medicamento de un éxito singular, produce excelentes resultados en los dolores de estómago, gastritis, acedías, dispepsias; hace desaparecer el feto ardiente, neutraliza la acidez, facilita la digestión y sustituye ventajosamente á todas las aguas minero medicinales preconizadas en los padecimientos del aparato digestivo. Precio 2'50 pesetas caja.

Depósito: Farmacia del Dr. Marín, Plaza de Cánovas, 12, Córdoba

EGMAR

FILAMENTO DE ALAMBRE ESTIRADO.

Conviene á los compradores como prueba definitiva antes de adoptar una marca instalar igual número de lámparas Egmur y de la que tenga más pretensiones.

IRROMPIBLE

Las demás se fundirán, la Egmur durarán.

Unica Lámpara Garantizable

Reconocida la mejor por el mundo técnico

De venta en todos los buenos Establecimientos y Centrales Eléctricas. Exíjase precisamente la lámpara EGMAR, marca grabada en el cristal aunque recomienden otra como tan sólida.

NO MÁS PURGAS

Supositorios "VICTORIA,"

á la glicerina solidificada

Los SUPOSITORIOS "VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

- Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción osmótica y descongestiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS "VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarlo en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar 2.

Fernando Guijo

Cirujano Dentista



Góndomar sin número Donde está la fotografía